TERMO DE COMPROMISSO PARA APROVAÇÃO DE PROJETO E EXECUÇÃO DE OBRA


DECLARO, na condição de Autor e Responsável Técnico, que tenho ciência de que o presente Projeto referente á (finalidade da construção - exemplo: “construção de uma residência unifamiliar”) esta sendo aprovado APENAS em relação à legislação de Zoneamento, Uso e Ocupação do Solo e aos parâmetros urbanísticos relevantes, estabelecidos na legislação vigente. DECLARO, também, que o projeto atende todas as exigências das legislações Municipais, Estaduais, Federais e Normas Técnicas Brasileiras, e ASSUMO toda a responsabilidade pela elaboração do mesmo, e as demais responsabilidades do não cumprimento das legislações vigentes.
Na condição de Responsável Técnico pela execução de obra DECLARO, para todos os fins, que tenho pleno conhecimento de que a obra referente à (finalidade da construção) será executada de acordo com o projeto aprovado.
Por fim, DECLARO estar ciente de que as responsabilidades poderão ser cumuladas na esfera civil, penal e administrativa, decorrentes de eventuais prejuízos a terceiros. 



Mariópolis, (dia) de (mês) de (ano).
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