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MEMORIAL DESCRITIVO

OBRA: Construção de Galerias
PROPRIETÁRIO: Prefeitura Municipal de Mariópolis

ENDEREÇO: Rua 08 e Rua 09, Perímetro Urbano da Cidade de Mariópolis
ÁREA: 28,00 e 60,00 metros
1. DESCRIÇÃO E OBJETOS

O presente memorial descritivo tem por finalidade estabelecer os serviços, fixando os métodos construtivos a serem empregados na construção das galerias, que serão executadas em trechos da Rua 08 e Rua 09, no Perímetro Urbano da Cidade de Mariópolis.

Estas galerias serão construídas para dar segmento às Ruas, acesso aos moradores nos seus respectivos imóveis e proporcionar mais vazão do córrego nestes locais.

Os serviços de escavação e reaterro serão de responsabilidade do Município, portanto com acompanhamento de técnico da empresa.


Os serviços de mão de obra para assentamento de rachão, pedra britada, execução de piso em concreto, fornecimento e assentamento das galerias e execução das cabeceiras de pedra argamassada, estes serviços serão de responsabilidade da empresa contratada e demais serviços pertinentes para execução das galerias.

Os materiais para execução da sub-base (rachão) e pedra brita nº 2, piso em concreto armado espessura 10cm, malha de ferro para piso e pedras de muro para execução das cabeceiras serão fornecidos pela empresa contratada, inclusive o carregamento e transporte até o local da obra.
2.  MÉTODOS CONSTRUTIVOS


Antes do início da obra o local deverá ser limpo e removido os materiais que não servem na construção, será realizada a limpeza do local.

Executada a limpeza será escavado uma vala com 2,0m de profundidade, largura de 2,40m e extensão de toda a galeria, esta vala será preenchida com rachão, sobre esse rachão será executada uma camada de 15cm de brita nº 2, com largura de 2,40m, em toda extensão da galeria, ambos os materiais servirão de sub-base para a galeria.

Sob essa sub-base nivelada e compactada, será executado piso em concreto armado, com espessura de 10 cm, fck 30Mpa, neste piso será executada malha de 30x30cm, com aço ø 6,3mm, concretado o piso e o tempo de cura necessário, serão assentadas as galerias pré-moldadas.


As alas nas cabeceiras serão executadas com pedras cortadas de 30x30cm, argamassadas, dimensões conforme projeto.


Após executados os serviços acima será executado o aterro, com auxílio de escavadeira hidráulica.
Mariópolis, Junho de 2019.
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